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L’étiquette de « viandard », un marqueur de droite ?

QU’EST-CE QU’UN « VIANDARD » ? 

LES CARACTÉRISTIQUES SOCIOLOGIQUES ET POLITIQUES 

DES AMATEURS DE VIANDE

1

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Darwin Nutrition réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 7 septembre 2022.auprès d’un échantillon de       
2 033 hommes, représentatif de la population masculine française âgée de 18 ans et plus »

Modérer sa consommation de viande, 
un reflexe d’ecolo-progressistes ?2

Non 
épilée

LE BARBECUE, UN « SYMBOLE VIRILISTE » ?

LES PRATIQUES ET REPRÉSENTATIONS ASSOCIÉES AU 

BARBECUE

La gestion du barbecue dans le couple, un quasi monopole masculin…3

… mais une majorité de Français jugent nécessaire de déviriliser la 
consommation de viande au barbecue4

Les gros consommateurs de bœuf adhèrent 
beaucoup plus aux stéréotypes sexistes5

Les Français de droite sont ceux qui adhèrent le plus aux  
stéréotypes sexistes liés à l’alimentation 
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Q : Personnellement, diriez-
vous que vous êtes un « 
VIANDARD » ?

56% DES HOMMES S’AUTO-

QUALIFIENT DE « VIANDARD »

Proportion d’hommes TRÈS VIANDARDS 

selon leur positionnement                                

idéologique

Proportion d’hommes TRÈS 

VIANDARDS selon leur 

proximité partisane

14

6

18
21

26

32

RECRNLRRENEELVLFI

41%

14%

43%

1%

1%

Q : Plus largement, en ce qui 
concerne votre rapport à la viande, 
diriez-vous que VOUS MANGER DE LA 
VIANDE… ?
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…sans jamais vous 
soucier de la fréquence à 
laquelle vous en mangez

…mais vous faites 
attention à ne pas en 
manger trop souvent

…mais vous essayez d’en 
manger le moins 

possible
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vous êtes végétarien / 
végétalien / vegan

Vous ne mangez pas de 
viande car vous suivez 
un régime alimentaire 

spécifique

Réponses selon le vote à 

l’élection présidentielle (2022)

Réponses selon la 

proximité partisane

Q : En général, pouvez-vous indiquer quel membre du ménage se charge de s’occuper 
du barbecue,  de la plancha, des grillades etc. ?

Uniquement 
vous 
41%

C'est le plus 
souvent vous 

37%

Autant vous 
que votre 
conjoint 

13%

C'est le plus souvent 
votre conjoint 

4%

C'est toujours 
votre conjoint 

2%

Ni l'un, ni 
l'autre 

3%
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Proportion d’hommes en ayant le monopole 

selon leur vote à l’élection présidentielle 

78% DES HOMMES EN COUPLE 

S’OCCUPENT PLUS SOUVENT DU BARBECUE 
QUE LEUR CONJOINT(E)
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Agglo. Parisienne Agglo. de province Com. rurales

Proportion d’hommes en ayant le 

monopole selon leur lieu de résidenceBase : hommes en couple cohabitant à qui il arrive de manger des 
repas faits sur un barbecue en compagnie de leur conjoint

QUESTION : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec l’affirmation suivante :

62% DES FRANCAIS APPROUVENT L’IDÉE DE DÉVIRILISER 

LA CONSOMMATION DE VIANDE DE BŒUF AU BARBECUE

« Il faut changer de mentalité pour que manger une 
entrecôte cuite sur un barbecue ne soit plus un 

symbole de « virilité » »
Taux d’adhésion selon le 

positionnement idéologique 

75

66 65

61

53

59

Très à                   
droite

A   
droite

Très à                   
gauche

Au centre 
gauche

Au centre 
droit

A 
gauche

Q : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec 
chacun des affirmations suivantes ?

« Manger de la viande rouge donne 
de la force et de l’énergie à un 

homme »
55

« Les femmes sont plus attirées par les 
hommes « musclés » que par les 

hommes « fins » »
46

Réponses de 

l’ensemble des 
Français 

Taux d’adhésion selon 
l’auto-positionnement politique

Taux d’adhésion selon le 
vote à l’élection présidentielle de 2022
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Un sexisme très ancré chez les très gros amateurs de 

viande rouge

« Pour la séduire, un homme doit pouvoir être libre d’importuner une 
femme qui lui plaît »

18

« Lorsqu’on veut avoir une relation sexuelle avec elles, beaucoup de 
femmes disent « non » mais ça veut dire « oui » »

15

« Dans un couple, il est normal que la femme effectue plus d’activités 
ménagères que l’homme »

21

« Pour qu’un couple fonctionne bien, il vaut mieux que dans le doute,                                                     
ce soit plutôt l’homme qui décide »

18

« Quand on est un homme, il est préférable d’avoir un homme plutôt 
qu’une femme comme supérieur hiérarchique »

21

« Dans la société actuelle, les femmes ont acquis trop de pouvoir » 19

« Une femme mariée doit prendre le nom de son mari » 52

« Le travail d'un homme, c'est de gagner de l'argent, celui d'une 
femme de s'occuper de la maison et de la famille »

16

« Il serait gênant pour vous que votre femme prenne toujours le 
volant de la voiture familiale »

23

« Il serait gênant pour vous que votre femme gagne plus d’argent que 
vous »
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Q : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas 
d’accord avec chacun des affirmations suivantes ?

Conso. 
quotidiens

Conso. hebdo. Non conso. 
mateurs

Taux d’adhésion selon la fréquence de 
consommation de bœuf

Culture du viol et tolérance aux violences sexuelles 

Vision misogyne des rapports de genre au sein du couple 

Vision misogyne de la place des femmes dans la société

Conception « traditionnaliste » de la famille 

Attitude misogyne dans les rapports de genre au sein du couple 

Réponses de 

l’ensemble des 
Français 

6

61,2
34,1

34,2
20,9

42,9
27,4

23,2
12,9

Viandes (hors volailles)

Hommes

Femmes

Charcuterie

Hommes

Femmes

RAPPEL : LE RÉGIME ALIMENTAIRE MASCULIN EST MARQUÉ PAR UNE SUR-
CONSOMMATION DE VIANDE ROUGE OU « TRANSFORMÉE »

C o n s o m m a t i o n s  c h e z  l e s  
a d u l t e s  d e  1 8  à  7 9  a n s  
e n  f o n c t i o n  d u  s e x e

Source : ANSES - INCA 3 2013-2014 * 

Barbak & barbeuc… 

Les « viandards » sont-ils tous des machos ? 

ENQUÊTE SUR LES RAPPORTS AU GENRE ET 

A LA POLITIQUE DES AMATEURS DE VIANDE

M o y e n n e  
( e n  g / j )

M é d i a n e  
( e n  g / j )

https://www.darwin-nutrition.fr/
https://www.darwin-nutrition.fr/

